

為抑制通脹 美聯儲或再次加息



新華社北京4月5日電--美國克利夫蘭儲備銀行行長洛蕾塔·梅斯特4日說，美國聯邦儲備委員會可能再次加息以抑制通貨膨脹。

梅斯特在紐約一場面向經濟學家的講話中說，為了讓通脹率持續下行至2%的長期目標，美國今年將繼續收緊貨幣政策，聯邦基金利率將上調至5%以上。

梅斯特說，至於聯邦基金利率具體上調多高和維持多久，需視通脹實際情況和預期等諸多因素決定。鑒於當局已採取措施管控銀行業問題所致風險，她對推進加息「感覺非常放心」。

梅斯特認為，收緊貨幣政策將致經濟增長放緩，但通脹會有「明顯改善」，可望到2025年降至2%。另外，到2023年底，美國失業率可能從現在的3.6%上升到4.5%至4.75%之間。

美國聯邦公開市場委員會上月底發布最新經濟前景預期，18名成員中，有10名成員預計年內利率將升至5%到5.25%。這意味著美聯儲今年內或再加息一次。

美國硅谷銀行和簽名銀行3月相繼被關閉，引發銀行業動蕩。美國財政部長珍妮特·耶倫日前承認，美聯儲持續加息是導致銀行接連關閉的主因。在高利率環境下，這些銀行所持債券等金融產品價值急遽縮水。

去年3月以來，美聯儲已連續加息9次，累計加息幅度達475個基點。最近一次加息為上月22日，美聯儲宣布將聯邦基金利率目標區間上調25個基點到4.75%至5%，為2007年9月以來最高水平。一些政策制定者曾表示，收緊金融政策可能拖累經濟活動。

(李富玉)

怒意充斥瑞信最後一次股東大會 董事長：「真對不起」



新華社北京4月5日電--瑞士信貸銀行(瑞信)4日在瑞士蘇黎世最大室內體育館內召開最後一次年度股東大會。面對大小投資者的怒氣，瑞信董事長阿克塞爾·萊曼為這家老牌銀行在其治下走向破產邊緣、以至被匆忙接管的困境致歉。

「我真心感到抱歉。我們沒能再阻擋持續多年的信任流失，讓你們失望了，我為此道歉。」萊曼對股東們說。

包括董事長萊曼、首席執行官烏爾裏希·克爾納在內，瑞信決策層人員均出席了這場股東大會，在匆忙被瑞銀集團(瑞銀)接管16天後，直面股東們的憤怒與悲傷。

瑞信167年前由瑞士大亨阿爾弗雷德·埃

捨爾創立，在瑞士是僅次于瑞銀的第二大銀行，也是全球銀行業監管機構認定的30家全球系統重要性銀行之一。然而，瑞信近年來屢屢曝出金融醜聞和重大投資失誤導致巨額虧損，加上今年3月初美國兩家區域性銀行關門等危機引發的連鎖效應，這家「百年老店」股價暴跌，最終行將崩潰。

瑞士監管機構緊急干預，推動瑞信於3月19日同意以30億瑞士法郎(約合33億美元)收購瑞信，并由政府注資救助，以避免瑞信破產引發歐美金融業更大震蕩。但這場收購由監管機構緊急授權，未按照正常程序經過股東會議批准。

萊曼向股東解釋說，這一安排實屬無奈之舉，「最後只剩兩個選擇：接受收購或破產。」如果放任瑞信倒閉，「不僅對瑞士，對全球經濟而言都是災難」。

萊曼2022年1月才接任瑞信董事長一職，本被指望能讓瑞信擺脫近年一系列醜聞的負面影響。按照他的說法，盡管「直到決定命運的那一周開始之前」他仍堅信瑞信可以渡過難關，管理層也試圖力挽狂瀾，但「救不回來」了。

「我能理解那些因為事態發展承受失望、

打擊和影響的人感到痛苦、憤怒和震驚。」萊曼說，他和其他董事會成員不會再尋求連任。

在股東大會召開前，瑞信說它已從擬定議程中撤銷幾項提案，包括解散管理層和發放一筆關聯銀行重組計劃的特別紅利。

許多持有瑞信股票的投資者損失慘重，畢竟，瑞信股價2021年2月還是12.78瑞士法郎，可是按照瑞銀的收購協議，每股祇能折價0.76瑞士法郎。

「我很憤怒，我損失了1萬瑞士法郎(1.1萬美元)。數目不太大，但也夠噏，這對我們的家庭來說也是一大筆錢。」斯特凡·登茨勒含淚告訴法新社記者，「這是一個歷史性時刻，所以我來參加這場大會。」

不僅股東們憤怒，政治調查機構gfs.bern所作民調也發現，大部分瑞士人不支持瑞信聯邦政府動用緊急權力推動瑞銀收購瑞信的做法。

瑞士總檢察長辦公室2日證實，已就聯邦政府干預舉措啟動刑事調查，以確認政府官員、金融監管人員和兩家銀行的管理層在其中行為是否違反瑞士刑法。

(沈敏)

英媒：德國經濟或在今年一季度擺脫衰退

參考消息網4月5日報道--據路透社報道，根據4月4日主要經濟機構的預測數據，預計德國將在今年第一季度勉強擺脫衰退並實現溫和增長。

報道稱，所謂的「聯合經濟預測」將於5日在柏林發布，預計第一季度國內生產總值(GDP)將增長0.1%。2022年第四季度，德國經濟萎縮0.4%。

據報道，經濟衰退通常被定義為連續兩個

季度經濟萎縮。

兩位了解數據的消息人士說，編制「聯合經濟預測」的五家經濟機構預測2023年德國GDP將增長0.3%，高於去年秋季預測的萎縮0.4%。

報道稱，就2024年而言，這些機構——四家德國和一家奧地利機構——預測GDP增長率為1.5%，低於此前的1.9%。

在1月份發布的年度經濟報告中，德國政

府預測2023年將增長0.2%。經濟部將在今年春季更新其預測，納入聯合經濟預測的結果。

報道稱，這些經濟研究機構預測2023年的通貨膨脹率為6.0%，然後在2024年放緩至2.4%。

據報道，聯合經濟預測由IFO經濟研究所、哈雷經濟研究所、基爾世界經濟研究所、萊布尼茨經濟研究所和奧地利經濟研究所編制。(編譯/張琳)

新聞 國際簡訊

1.美國前總統特朗普日前在紐約就「封口費」案出庭應訴。紐約檢方在提審後說，特朗普對34項偽造商業記錄的重罪指控表示不認罪。多家外媒稱，這些重罪指控意味着特朗普面臨的最高刑期有可能達到136年。



2.美空軍因招募困難，日前宣布放寬體脂限制。這意味着，數百萬肥胖年輕人或有資格入伍。

3.日本外相與烏克蘭外長進行會談，稱將提供76億美元的援助。

4.4月5日，俄羅斯外交部副部長裏亞布科夫表示，俄羅斯和美國的關系「已經度過了」冷戰階段，現在正處於「熱衝突」階段。他補充稱，俄羅斯的對手是「真正意義上在玩火」，「我們警告他們不要犯致命的錯誤」。

5.92歲的億萬富翁、傳媒大亨默多克和未婚妻史密斯在宣布結婚幾周後，取消了婚約。

6.當地時間4月4日，阿根廷衛生部發布消息稱，截至當天，該國的登革熱疫情已蔓延至首都及13省，共造成14人死亡，超過1.6萬人感染，其中九成以上為本地感染病例。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

日媒：日本央行國債購買額創新高



參考消息網4月5日報道--據日本《朝日新聞》4月4日報道，日本銀行(央行)2022

財年購買的政府債券金額創歷史新高，達到135.989萬億日元(約合1萬億美元)。由於受美國和歐洲加息等因素影響，日本的利率上升壓力增大。在此情況下，持續實行寬鬆貨幣政策的日本銀行為壓低利率而大量購買政府債券。

上述數據是外界通過日本銀行3日發布的「日本銀行活期存款增減因素和金融調節」統計獲知的。日本銀行購買的政府債券金額在2012財年約為21萬億日元。但是，在

2013年4月黑田東彥行長開始實行量化寬鬆政策後，日本銀行購買的政府債券金額大幅增加。後來，雖然購買金額一度減少，但在2022財年又急劇增加，達到上財年的近兩倍。

2022年，美國和歐洲中央銀行為了控制物價暴漲，接連上調利率。日本的長期利率也有所上升，但日本銀行繼續採取寬鬆政策，通過購買國債來壓低長期利率。

儘管如此，利率上升勢頭仍無法得到遏

制。因此，日本銀行于2022年12月將長期利率上限從「0.25%左右」調高至「0.5%左右」。市場認為，寬鬆貨幣政策會進一步得到修正，政府債券因而被拋售，進而導致利率急劇上升。日本銀行被迫大量購買政府債券，2023年1月的購買金額超過23萬億日元，創下單月最高紀錄。

截至2022年底，日本銀行持有五成以上的政府債券發行餘額。專家們批評說，支撐政府資金籌措行動的實際上是日本銀行。